



ROMÂNIA  
JUDEȚUL CLUJ  
MUNICIPIUL CÂMPIA TURZII  
Nr. 26491 din 14.08.2019

Nesecret ex. 1

**PROIECT DE HOTĂRÂRE**

Pentru aprobarea Statutului actualizat al municipiului Câmpia Turzii.

Primarul Municipiului Câmpia Turzii;

Având în vedere referatul de aprobare nr. 26490/14.08. din data de 14.08.2019, din care reiese necesitatea aprobării Statutului actualizat al municipiului Câmpia Turzii;

În temeiul dispozițiilor art.104, art.129 alin(3), lit."a", art.196, alin (1), lit."a", art 289, alin(16), lit."a" din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ;

**PROPUN:**

**Art.1.** Se aprobă *Statutul actualizat al municipiului Câmpia Turzii*, prevăzut în anexa care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

**Art.2.** Începând cu data adoptării prezentei hotărâri orice altă prevedere având același obiect de reglementare își încetează aplicabilitatea.

**Art.3.** Prezenta hotărâre are un caracter normativ.

**Art.4.** Cu ducerea la îndeplinire a prezentei hotărâri se încredințează Primarul Municipiului Câmpia Turzii precum și toate direcțiile și serviciile din cadrul Primăriei municipiului Câmpia Turzii.

**Art.5.** Comunicarea prezentei hotărâri se face prin grija Serviciului Juridic.

INIȚIATOR  
PRIMAR  
Dorin Nicolae LOJIGAN

AVIZAT  
SECRETAR GENERAL  
Nicolae ȘTEFAN

Primăria Municipiului Câmpia Turzii, Serviciul Juridic  
Str. Laminoriștilor, nr. 2 Tel: (+40) 264 368 001; Fax (+40) 264 365 467  
mail: [primaria@campiaturzii.ro](mailto:primaria@campiaturzii.ro); [www.campiaturzii.ro](http://www.campiaturzii.ro)





ROMÂNIA  
JUDEȚUL CLUJ  
MUNICIPIUL CÂMPIA TURZII  
Nr. 16490 din 14.08 2019

Nesecret ex. 1

**REFERAT DE APROBARE**

*pentru inițierea proiectului de hotărâre pentru aprobarea Statutului actualizat al municipiului Câmpia Turzii.*

Proiectul de hotărâre supus dezbaterii Consiliului Local al Municipiului Câmpia Turzii are drept scop, aprobarea Statutului actualizat al unității administrativ teritoriale municipiul Câmpia Turzii.

Sub aspect faptic, în considerarea art. 20 al OG 53/2002 privind Statutul-cadru al unității administrativ teritoriale, Consiliul Local al Municipiului Câmpia Turzii a adoptat, prin Hotărârea nr. 44/2003 Statutul Municipiului Câmpia Turzii, act care conținea date referitoare la așezarea geografică, istoricul municipiului, populația și autoritățile administrației publice locale, căile de comunicație, educație și învățământ, sănătate, mass-media, economie, agricultură, comerț etc.

În considerarea faptului că, de la adoptarea acestui statut și până în prezent unitatea administrativ teritorială municipiul Câmpia Turzii a suferit modificări atât din punct de vedere economic, social, cultural cât și sub aspect demografic, autoritatea executivă a municipiului Câmpia Turzii a inițiat demersurile necesare în vederea actualizării statutului municipiului Câmpia Turzii.

În acest sens, prin dispoziția nr. 282/06.05.2019, Primarul municipiului Câmpia Turzii a dispus constituirea unei comisii, din persoane aflate în aparatul de specialitate al acestuia, în vederea centralizării datelor necesare, în conformitate cu dispozițiile OG 53/2002, astfel încât statutul municipiului Câmpia Turzii să oglindească situația unității administrativ teritoriale la nivelul anului 2019.

La data de 05.07.2019 a intrat în vigoare OUG 57/2019 privind Codul Administrativ, care abrogă dispozițiile OG 53/2002, stabilind totodată la art.104 datele necesare a fi conținute de statutul unității administrativ teritoriale.

Documentul pe care îl supunem analizei și adoptării de către Consiliul Local al municipiului Câmpia Turzii, este o reflectare a situației actuale a municipiului, atât din punct de vedere economic, social, dar conținând și date referitoare la istoricul municipiului, tradiția diversității și pluralității culturale - multietnice și pluriconfesionale, tradiția educativ - academică, autoritățile administrației publice locale, însemnele și stema municipiului, patrimoniul acestuia, precum și proiectele cu finanțare europeană având drept scop îmbunătățirea calității vieții în municipiu.

În conformitate cu art. 104 al OUG 57/2019 "*Consiliul local, respectiv consiliul județean, aprobă statutul unității administrativ-teritoriale prin hotărâre care se poate modifica și completa, în funcție de modificările apărute la nivelul elementelor specifice ale acestora. Acesta cuprinde date și elemente specifice prin care unitatea administrativ-teritorială se distinge în raport cu alte unități similare, precum și prevederi privitoare la:*



a) reședința și însemnele specifice ale unității administrativ-teritoriale și modalitățile de utilizare a acestora, conform prevederilor legale;

b) autoritățile administrației publice locale, sediul acestora, date privind constituirea și organizarea autorităților administrației publice locale;

c) întinderea și delimitarea teritorială a unității administrativ-teritoriale, localitățile componente, amplasarea acestora, prezentarea grafică și descriptivă, distanța dintre localitățile componente, rangul unității administrativ-teritoriale, stabilit potrivit prevederilor legislației privind amenajarea teritoriului național;

d) date privind înființarea unității administrativ-teritoriale, prima atestare documentară, evoluția istorică;

e) criteriile potrivit cărora se poate conferi și retrage persoanelor fizice române sau străine calitatea de cetățean de onoare pentru unitatea administrativ-teritorială respectivă;

f) componența și structura populației unității administrativ-teritoriale, defalcate inclusiv pe localități componente; aspectele privind numărul populației se actualizează în urma recensământului în vederea respectării dreptului cetățenilor aparținând unei minorități naționale de a folosi limba sa maternă în relația cu administrația publică locală și cu serviciile publice deconcentrate;

g) căile de comunicație existente și categoria acestora;

h) date privitoare la principalele instituții din domeniul educației, cercetării, culturii, sănătății, asistenței sociale, presei, radioului, televiziunii și altele asemenea;

i) principalele funcțiuni economice, capacități de producție diversificate din sectorul secundar și terțiar, precum și din agricultură;

j) serviciile publice existente;

k) informații privind bunurile din patrimoniul unității administrativ-teritoriale;

l) informații relevante privind societatea civilă, respectiv partidele politice, sindicatele, cultele și organizațiile nonguvernamentale care își desfășoară activitatea în unitatea administrativ-teritorială;

m) modul de cooperare sau asociere, după caz, cu persoane juridice de drept public sau de drept privat române sau străine;

n) procedura privind atribuirea și schimbarea denumirilor de străzi, piețe și de obiective de interes public local;

o) modalități de consultare a populației unității administrativ-teritoriale pentru probleme de interes local sau județean, după caz;

p) procedura privind acordarea titlului și certificatului de fiu/fică al a comunei, orașului, municipiului sau județului ori cea privind acordarea titlului de cetățean de onoare.

(2) Statutul unității administrativ-teritoriale cuprinde, în mod obligatoriu, elementele locale de identitate de natură culturală, istorică, obiceiuri și tradiții pe baza cărora se pot dezvolta programe, proiecte sau activități, după caz, a căror finanțare se asigură din bugetul local."

Competența Consiliului Local pentru adoptarea statutului unității administrativ-teritoriale este reiterată la art. 129 alin (3) lit. "a" din OUG 57/2019, iar art.289, alin(16), lit."a" din același act normativ statuează faptul că, inventarul bunurilor din domeniul public al unității administrativ teritoriale constituie anexă la statutul unității administrativ teritoriale.

Acest document de maximă importanță pentru municipalitate are anexat și inventarul conținând bunurile din patrimoniul public al municipiului Câmpia Turzii, astfel cum a fost aprobat prin HCL 251/2018.

Desigur că, în situația intervenirii unor modificări în componența patrimoniului public al municipalității, anexa la Statutul municipiului Câmpia Turzii, va fi modificată corespunzător.

În considerarea aspectelor faptice și a normelor legale incidente am socotit oportun să supun dezbaterii și aprobării forului deliberativ local, statutul actualizat al municipiului Câmpia Turzii.

**PRIMARUL MUNICIPIULUI CÂMPIA TURZII**

**Dorin Nicolae LOJIGAN**



Întocmit/Călin Petrideanu/consilier juridic

Primăria Municipiului Câmpia Turzii, Serviciul Juridic

Str. Laminoriștilor, nr. 2 | Tel: (+40) 264 368 001; Fax (+40) 264 365 467

mail: [primaria@campiaturzii.ro](mailto:primaria@campiaturzii.ro); [www.campiaturzii.ro](http://www.campiaturzii.ro)



ROMÂNIA  
JUDEȚUL CLUJ  
MUNICIPIUL CÂMPIA TURZII  
Nr. 26472 din 14.08. 2019

Nesecret ex. 1

RAPORT DE SPECIALITATE

**Referitor la proiectul de hotărâre** pentru aprobarea Statutului actualizat al municipiului Câmpia Turzii.

Analizând proiectul de hotărâre se constată următoarele:

Proiectul de hotărâre are la bază referatul de aprobare nr. 26470 din 14.08.19 prin care s-a fundamentat necesitatea actualizării Statutului municipiului Câmpia Turzii, atât sub aspect factual, cât și al normelor legale incidente în speță.

Potrivit dispozițiilor art. 104. din OUG 57/2019 privind Codul Administrativ *“Consiliul local, respectiv consiliul județean, aprobă statutul unității administrativ-teritoriale prin hotărâre care se poate modifica și completa, în funcție de modificările apărute la nivelul elementelor specifice ale acestora. Acesta cuprinde date și elemente specifice prin care unitatea administrativ-teritorială se distinge în raport cu alte unități similare, precum și prevederi privitoare la:*

*a) reședința și însemnele specifice ale unității administrativ-teritoriale și modalitățile de utilizare a acestora, conform prevederilor legale;*

*b) autoritățile administrației publice locale, sediul acestora, date privind constituirea și organizarea autorităților administrației publice locale;*

*c) întinderea și delimitarea teritorială a unității administrativ-teritoriale, localitățile componente, amplasarea acestora, prezentarea grafică și ~~descriptivă~~, distanța dintre localitățile componente, rangul unității administrativ-teritoriale, stabilit potrivit prevederilor legislației privind amenajarea teritoriului ~~național~~;*

*d) date privind înființarea unității administrativ-teritoriale, ~~prima~~ ~~astare~~ documentară, evoluția istorică;*

*e) criteriile potrivit cărora se poate conferi și retrace persoanelor ~~fiice române~~ sau străine calitatea de cetățean de onoare pentru unitatea administrativ-teritorială respectivă;*

*f) componența și structura populației unității administrativ-teritoriale ~~dedicate~~ inclusiv pe localități componente; aspectele privind numărul ~~populației~~ se actualizează în urma recensământului în vederea respectării dreptului ~~cetățenilor~~ aparținând unei minorități naționale de a folosi limba sa maternă în relația cu administrația publică locală și cu serviciile publice deconcentrate;*

*g) căile de comunicație existente și categoria acestora;*

*h) date privitoare la principalele instituții din domeniul educației, cercetării, culturii, sănătății, asistenței sociale, presei, radioului, televiziunii și altele asemenea;*



i) principalele funcțiuni economice, capacități de producție diversificate din sectorul secundar și terțiar, precum și din agricultură;

j) serviciile publice existente;

k) informații privind bunurile din patrimoniul unității administrativ-teritoriale;

l) informații relevante privind societatea civilă, respectiv partidele politice, sindicatele, cultele și organizațiile nonguvernamentale care își desfășoară activitatea în unitatea administrativ-teritorială;

m) modul de cooperare sau asociere, după caz, cu persoane juridice de drept public sau de drept privat române sau străine;

n) procedura privind atribuirea și schimbarea denumirilor de străzi, piețe și de obiective de interes public local;

o) modalități de consultare a populației unității administrativ-teritoriale pentru probleme de interes local sau județean, după caz;

p) procedura privind acordarea titlului și certificatului de fiu/fică al/a comunei, orașului, municipiului sau județului ori cea privind acordarea titlului de cetățean de onoare.

(2) Statutul unității administrativ-teritoriale cuprinde, în mod obligatoriu, elementele locale de identitate de natură culturală, istorică, obiceiuri și/sau tradiții pe baza cărora se pot dezvolta programe, proiecte sau activități, după caz, a căror finanțare se asigură din bugetul local."

În baza art. 129 alin (3) lit."a" din același act normativ, una din competențele expres stabilite în sarcina Consiliului Local o reprezintă adoptarea statutului unității administrativ teritoriale.

Nu în ultimul rând, prevederi referitoare la acest document sunt conținute în art. 289 al OUG 57/2019 care stabilesc faptul că, inventarul bunurilor care alcătuiesc domeniul public al unității administrativ teritoriale constituie anexă la statut.

În contextul celor arătate mai sus, se constată că sunt îndeplinite condițiile de legalitate, necesitate și oportunitate, motiv pentru care Serviciul Juridic emite prezentul Raport de specialitate și propune Consiliului Local al Municipiului Câmpia Turzii aprobarea proiectului de hotărâre în forma prezentată de inițiator.

**ȘEF SERVICIU JURIDIC,**  
**Cosmina STOICA**

Întocmit/Călin Petrideanu/consilier juridic

